

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Ли Ин «Политические аспекты китайско-российского энергетического сотрудничества в контексте энергетической стратегии КНР», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по научной специальности 5.5.4. -Международные отношения, глобальные и региональные исследования

Диссертация Ли Ин посвящена актуальной теме энергетической стратегии КНР в контексте китайско-российского энергетического сотрудничества. Кроме того, диссертант сосредоточил внимание на характеристике особенностей и узловых проблемах функционирования китайско-российского механизма энергетического сотрудничества.

Диссертационное исследование Ли Ин является полным, глубоким и всесторонним при характеристике проблем и актуальных вопросов взаимодействия РФ и КНР на современном этапе, в условиях санкционной войны западных стран. Первая глава диссертации основана на обширном теоретическом материале по исследованию механизмов международного сотрудничества, а также основных факторов, влияющих на развитие механизмов международного сотрудничества. В последующих главах автор подробно характеризует исторические этапы эволюции энергетической стратегии Китая, политико-экономические характеристики китайско-российских механизмов энергетического сотрудничества, проблемы и перспективы китайско-российского энергетического сотрудничества.

Опираясь на общетеоретический и общеметодологический потенциал политической науки, автор диссертационного исследования комплексно подошел к исследованию механизма энергетического сотрудничества РФ и КНР. Вводимые в научный оборот источники на китайском и английском языках способствуют комплексному исследованию проблематики механизма международного сотрудничества. Теоретическая значимость определяется систематизацией китайских источников об энергетической стратегии КНР.

Особо подчеркнем новизну ряда важных положений диссертационного исследования Ли Ин. Так, дана авторская периодизация эволюции энергетической стратегии Китая, выявлены основные особенности механизмов китайско-российского энергетического сотрудничества на современном этапе, дана критическая оценка перспектив китайско-российского энергетического сотрудничества.

Практическая значимость диссертационного исследования Ли Ин определяется тем, что основные положения данного диссертационного исследования могут быть

использованы в учебном процессе. Материалы исследования могут быть полезны для подготовки спецкурсов и учебных пособий по теории международных отношений как в университетах, так и в научно-исследовательских учреждениях Китая и России.

На основании всего вышеизложенного диссертация Ли Ин может быть отмечена как оригинальная, самостоятельная, поднимающая актуальные вопросы политики энергетического сотрудничества России и Китая. Задачи исследования решены, цель достигнута, выводы представляются логичными и полными.

Выполненная работа соответствует паспорту специальности 5.5.4. – Международные отношения, глобальные и региональные исследования. Представленная диссертация Ли Инна тему: «Политические аспекты китайско-российского энергетического сотрудничества в контексте энергетической стратегии КНР» является научно-квалификационной работой и соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете». Соискатель Ли Ин заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук. Пункты 9 и 11 указанного Порядка диссертантом не нарушены.

Научный руководитель

Васильева Н.А.

профессор, доктор философских наук,

профессор кафедры мировой политики СПбГУ

15 февраля 2023 года

